



На заседании коллегии в Управлении ФНС России по Республике Крым подведены итоги первого квартала 2024 года

Основные экономические и социальные показатели Республики Крым за первый квартал текущего года демонстрируют положительную динамику. Об этом на заседании коллегии 26.04.2024 заявил руководитель УФНС России по Республике Крым Роман Наздрachev. Также в мероприятии приняли участие министр экономического развития РК Дмитрий Шеряко, председатель комитета Госсовета РК по бюджетно-финансовой, инвестиционной и налоговой политике Ольга Виноградова, председатель Комитета Госсовета РК по экономической политике, промышленности и развитию предпринимательства Оксана Доброрез.

В бюджетную систему Российской Федерации за первый квартал 2024 года поступило 44 млрд рублей, что на 42,8 процентных пункта превышает показатели аналогичного периода прошлого года. Бюджет Республики Крым пополнился на 13,4 млрд рублей, темп роста к 2023 году составил 126,8%. При этом темпы роста платежей опережают по большинству показателей общероссийский показатель.

Количество налогоплательщиков по сравнению с прошлым годом в Крыму выросло. Почти на 900 налогоплательщиков увеличилось количество ИП, ЮЛ – на 100 организаций. Это говорит о том, что в республике экономическая активность не снижается.

За первый квартал прослеживается рост по основным бюджетообразующим налогам. С учетом внедрения в 2023 году института ЕНС динамика налогов сопоставлялась с показателями 2022 года и составила: по НДФЛ – 121%, НДС – 152% (без учета сумм возмещения НДС), налог на прибыль – 225%, акцизы – 166%.

По темпу роста налоговых поступлений в пятерку лидеров вошли строительная отрасль, гостиничный бизнес, сельское хозяйство, транспортировка и хранение. Также была подсчитана сумма потенциальных потерь бюджета по основным налогам в разрезе отраслей экономики. В зоне риска оказалась оптовая торговля.

В этом году налоговая служба применит отраслевой подход к оценке полноты уплаты налогов, подчеркнул Роман Наздрachev. Чтобы понимать, кто является добродорядочным налогоплательщиком, а кто нет, высчитывается среднеотраслевая налоговая нагрузка, осуществляется ее сравнение с аналогичными показателями по предприятиям, работающим в одной отрасли. При выявлении налоговых рисков и отказа от добровольного уточнения своих обязательств будут осуществляться мероприятия налогового контроля.

Также на особом контроле будут стоять индивидуальные предприниматели, находящиеся на общем режиме налогообложения. Они показывают уменьшение налоговой нагрузки в 4 раза по сравнению с той, которую несет республика в целом.

Одним из основных направлений работы налоговых органов остается вывод заработной платы из «тени». Уже проведено более 1 тысячи мероприятий налогового контроля. Дополнительно исчислено 250 млн рублей НДФЛ и страховых взносов. Работа проводится совместно с муниципалитетами и предполагает в этом году применение более жестких мер реагирования.

По количеству зарегистрированных «самозанятых» республика входит в десятку лидеров по стране. Их количество выросло с 1 января 2022 года в три с половиной раза и достигло 135,3 тысяч человек. Сумма уплачиваемого налога из года в год растет – если за 2021 год сумма перечисленного НПД составила 157,1 млн рублей, то за 2023 год – 585 млн рублей. Вместе с тем, за 1 квартал текущего года в бюджет Республики Крым уже перечислено 191 млн рублей налога на профессиональный доход. В этом году работа будет направлена на тех налогоплательщиков, которые, нарушая закон, переводят своих штатных работников на НПД, уходя, таким образом, от налогов, отметил Роман Наздрачев

Налоговыми органами республики начат сбор данных о крымских производителях промышленной продукции. За первый квартал 2024 года налоговики посетили около 300 организаций и индивидуальных предпринимателей. Вскрылся ряд проблем: сложность кредитования на льготных условиях по пониженной ставке, недостаток квалифицированных кадров, высокий уровень транспортных расходов при реализации продукции и приобретении сырья, недостаточная поддержка сбыта продукции крымских производителей в местных торговых сетях и на новых территориях, а также отсутствие в республике «обслуживающих» предприятий по обеспечению действующих производителей тарой, упаковкой и другими сопутствующими товарами. Выявленные проблемы функционирования бизнеса будут переданы руководству Республики и профильным министерствам.

Кроме того, основной вектор работы налоговых органов Крыма в этом году будет направлен на выполнение показателей бюджетов всех уровней, максимальный охват проверками контрольно-кассовой техники недобросовестных налогоплательщиков, усиление работы по подключению «Личных кабинетов налогоплательщиков» для перехода на эффективный электронный документооборот.